День 1
                        Опыт личных отношений с Богом
 Пастор Дерек Дж. Моррис 
Сегодня, когда мы начинаем ежегодную Неделю возрождения в 2023 году, я хотел бы рассмотреть с вами известный отрывок из Священного Писания. Если я назову вам начало этого отрывка, большинство из вас смогут его закончить. Давайте попробуем. «Остановитесь и познайте...» Вы вспомнили? Продолжение звучит так: «И познайте, что Я – Бог». Этот текст находится в конце песни Священного Писания, написанной сынами Кореевыми: «Остановитесь и познайте, что Я Бог; буду превознесен в народах, превознесен на земле» (Псалом 45:11).
Кто такой Бог?
 Некоторые сторонники философии Нового Века истолковали бы этот текст следующим образом: «будьте спокойны и знайте, что я сам - Бог! Еще в конце 1980-х актриса Ширли Маклейн, которую многие считают верховной жрицей движения «Новый Век», привела в восторг большую телеаудиторию, когда, стоя с распростертыми объятиями на берегу Тихого океана, начала петь: «Я - Бог! Я - Бог! Я - Бог!»
Таково ли значение текста, который мы прочитали выше? Должны ли мы все начать скандировать: «Я - Бог!» Нет! Вам не долго читать текст псалма, прежде чем вы увидите, что вы не Бог! В этой вдохновенной песне из Священного Писания не провозглашается: «Человек, ты сам себе прибежище и сила, скорая помощь в беде» Там не такого! Псалом начинается такими словами: «Бог нам прибежище и сила, скорый помощник в бедах. Посему не убоимся, хотя бы поколебалась земля, и горы двинулись в сердце морей» (Псалом 45:2, 3).
Остальная часть Библии ясно свидетельствует о том, что мы – не Бог. Послушайте эти слова Господа, записанные через пророка Исайю: «А Мои свидетели, говорит Господь, вы и раб Мой, которого Я избрал, чтобы вы знали и верили Мне, и разумели, что это Я; прежде Меня не было Бога, и после Меня не будет. Я, Я Господь, и нет Спасителя корме Меня» (Исаия 43:10,11). Мы – не Бог. Господь, Он есть Бог! Ширли Маклейн и все другие последователи Нового Века, которые придерживаются мнения, что мы и есть Бог, ошибаются.
Будь спокоен 
Итак, что же означает этот хорошо известный текст? Одним из ключей к пониманию этого отрывка из Священного Писания, является раскрытие значения глагола «Остановитесь», имеющего разные смысловые оттенки в различных переводах. Сыны Кореевы, пишущие этот псалом под руководством Святого Духа, не используют распространенный древнееврейский глагол damam, который означает быть спокойным или безмолвствовать. Еврейский глагол, используемый в Псалме 45:11, raphah, и его корневое значение, согласно аналитическому словарю Юнга, означает «отпустить». Буквально: «Отпусти и познай, что Я – Бог». 
Вот несколько переводов этого же стиха: 
«Отступите и осознайте: Я — Бог, превознесен Я буду среди народов, по всей земле превознесен» (BTI: Библия под ред. М.П. Кулакова и М.М. Кулакова);
«Прекрати бороться и познай, что Я – Бог» (NASB);
«Перестаньте бороться, - говорит Он, - и знайте, что Я – Бог» (GNT); 
«Успокойся и пойми, что Я - Бог!» (CEV).
Некоторые комментаторы Библии предполагают, что это слово Господа на самом деле обращено к врагам народа Божьего, тем, о ком говорится в Псалме 45:10, чьи луки и копья Он сломает и чьи колесницы сожжет. Некоторые комментаторы перевели бы этот текст так: «Убери свои руки от Моего народа и знай, что Я – Бог. Я буду превознесен среди народов. Я буду превознесен на земле!» Это, безусловно, интересная и возможная интерпретация.


Но, я бы предположил, что Господь также обращается к тем, кто верит в Него. Бог откликается на исповедание тех, кто взывает: «Бог нам прибежище и сила, скорый помощник в бедах» (45:2). К тем, кто уповает на Него, Господь обращается с таким призывом: «Отпустите, успокойтесь и знайте, что Я – Бог!» И это спасительный совет для нас, живущих в современном ритме жизни 24/7/365. Отпусти, притормози, успокойся!
Знать 
Еще одним ключевым глаголом в Псалме 45:11, который нам нужно понять, является глагол «познать». «Успокойся, притормози, успокойся и познай, что Я  Бог!» Этот глагол, переведенный как “познать”, означает гораздо больше, чем просто знать о чем-либо или что-то постигать интеллектуально. Еврейский глагол sakal означает «знать о», «понимать». Но используемый здесь глагол - yada, говорит о знании в контексте взаимоотношений.
Я слышу, как Господь говорит нам в этой древней песне из Священного Писания: «Сбавьте темп, успокойтесь и наслаждайтесь близкими отношениями со Мной». Какое драгоценное приглашение! Разве не нуждается каждый из нас в отношениях, меняющих жизнь? Псалмопевец Давид описал этот опыт замедления, успокоения и наслаждения близкими отношениями с Богом в одной из своих песен, записанных в Библии: «Господи! не надмевалось сердце мое и не возносились очи мои, и я не входил в великое и для меня недосягаемое. Не смирял ли я и не успокаивал ли души моей, как дитяти, отнятого от груди матери? душа моя была во мне, как дитя, отнятое от груди»  (Псалом 130:1, 2). Я представляю картину того, как кто-то откликается на Божье приглашение: «сбавьте темп, успокойтесь и наслаждайтесь близкими отношениями с Богом».
В последней книге Библии для нас приведены слова приглашения Иисуса, который призывает нас насладиться личными отношениями с Ним: «Се, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему и буду вечерять с ним, и он со Мною» (Отк. 3:20).  Разделять общую трапезу и качественно проводить время вместе – это то, что сближает и объединяет нас.
Когда два наших сына ещё учились в начальной школе, наша семья вернулась на мою родину. Мы прогуливались недалеко от Королевского Альберт-холла в центре Лондона и вдруг увидели проезжающий мимо «Роллс-ройс». В этой части Лондона в этом нет ничего необычного, но на этом «Роллс-ройсе» был развевающийся королевский флаг, и его сопровождал эскорт мотоциклистов. Когда машина проезжала мимо, мы увидели королеву Елизавету II на заднем сиденье! Мы были так взволнованы! Мы рассказали всем нашим друзьям об этом незабываемом событии, когда вернулись домой в Соединенные Штаты Америки. Но представьте, что бы мы почувствовали, если бы «Роллс-ройс» остановился, подъехал задним ходом к тому месту, где мы стояли, опустилось бы стекло автомобиля и королева пригласила бы нас на ужин! Вот это было бы действительно захватывающе! Почему? Потому что разделить трапезу вместе – это гораздо больше, чем, когда вы увидели кого-то важного в автомобиле, проезжающем мимо со скоростью 40 км в час! Если ужин с такой важной особой был бы незабываемым событием для нас, то насколько более значимо приглашение Бога к нам притормозить, успокоиться и насладиться личной беседой?
Опыт
 Итак, как мы можем откликнуться на это приглашение? Как мы можем остановиться, успокоиться и наслаждаться близкими отношениями с Богом? Это особенно важный вопрос для таких людей, как я, которые от природы гиперактивны! Когда я был маленьким мальчиком, родители шутили, что у меня «муравьи в штанах»! Но я не единственный, кто торопится, испытывает стресс, и кто очень занят, не так ли? Нам всем нужно сбавить обороты, успокоиться и освободить больше места для Бога. Вы хотите этого?
 Как выглядела бы наша жизнь в ближайшие дни, если бы мы, проснувшись, сделав свои обычные повседневные дела, и при этом мы бы замедлили темп, успокоились, чтобы более полно наслаждаться близкими отношениями с Богом? Я совершенно уверен, что большинство из нас стали бы меньше смотреть телевизор и проводить меньше времени в социальных сетях. Мы могли бы попросить Бога помочь нам избавиться от длинного списка дел и деятельности, которые Он никогда не просил нас выполнять. Скорее всего нам бы захотелось проводить больше времени в местах, где мы могли бы узнать о Боге и благодарить Его за эти отношения. Мы, вероятно, стали бы искать новых друзей, а также тех, кто, как и мы взяли на себя сознательное обязательство остановиться, успокоиться и испытать близких отношений с Богом. Мы могли бы решить проводить больше времени на природе и меньше - в искусственной среде.
Близкие отношения с Богом не возникнут случайно. Потребуется сознательный выбор, чтобы остановиться, успокоиться, чтобы мы могли наслаждаться близостью со своим Создателем и Искупителем. 
Давайте начнем это делать прямо сейчас! Уделите сейчас минутку и подумайте об одном способе, благодаря которому вы можете сознательно остановиться, успокоиться и освободить больше места для Бога. Подумайте, как вы можете практиковать ставить Бога на первое место в течение этой недели. 
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