День 4 
Свидетельствуя о Личном Спасителе 
Пастор Джим Ховард
Вы когда-нибудь чувствовали себя одиноко в толпе? Окруженные множеством людей, но никем не замеченные? В этом мире легко чувствовать себя невидимым. Люди проходят мимо нас, поглощенные своими собственными интересами, и мы задаемся вопросом, есть ли кому до меня дело?
Но Иисус другой. Он заинтересован в нас. Он замечает нас. Любовь Иисуса направлена не только на «мир», но и на каждого отдельного человека. Красота притчи о заблудшей овце заключается в количестве овец, которые были потеряны (Луки 15:4). Потерялась всего одна овца. Всего одна! И Добрый Пастырь искал эту заблудшую овцу, пока не нашел ее. Вот на что похожа любовь Иисуса. Он любит конкретно тебя и ты для него бесценен. Итак, когда Иисус ходил по этой земле, Он служил людям индивидуально. «Каждая душа была драгоценна в Его глазах» (Э. Уайт, Служители Евангелия, 117). Как верные и заботливые управители, мы призваны искать Его заблудших овец, идя путем Христа.
Личный труд 
Личный интерес и труд Иисуса - вот что определяет Его метод обращения к людям:
«Господь желает, чтобы Его слово благодати дошло до каждой души. В значительной степени это должно быть достигнуто личным трудом. Таков был метод Христа. Его работа в основном состояла из личных бесед. Он искренне уважал аудиторию, состоящую из одной души. Через эту единственную душу послание часто распространялось на тысячи» (Э. Уайт, Наглядные уроки Христа, 229).
Именно одному человеку, Никодиму, Иисус сказал хорошо известные слова: «Ибо так возлюбил Бог мир» (Иоанна 3:16). Но Иисуса беспокоил не только «мир». Он заботился о личной ситуации Никодима: «Ты учитель Израиля и этого ли не знаешь?» (Иоанна 3:10). Именно личный интерес, который Иисус проявлял к Никодиму, повлиял на то, что он в конечном счете стал преданным учеником Христа.
То же самое можно было бы сказать о женщине из Самарии в Евангелии от Иоанна 4 глава. В середине дискуссии об иудеях и самаритянах, Иисус перешел к личному вопросу: «… пойди, позови мужа твоего и приди сюда. Женщина сказала в ответ: у меня нет мужа. Иисус говорит ей: правду ты сказала, что у тебя нет мужа, ибо у тебя было пять мужей, и тот, которого ныне имеешь, не муж тебе; это справедливо ты сказала» (Иоанна 4:16-18). Когда женщина ушла, чтобы рассказать своим горожанам об этой встрече, она передала им не учение Иисуса об истинном поклонении. Вместо этого она сказала: «Пойдите, посмотрите на Человека, который рассказал мне обо всем, что я сделала, не Он ли Христос?» (Иоанна 4:29). То, как Он обратился к ней лично, тронуло ее сердце.
«Прежде чем позвал тебя Филипп, когда ты был под смоковницей, я видел тебя» (Иоанна 1:48). И это все, что потребовалось, чтобы убедить Нафанаила. «Рабби, Ты - Сын Божий! Ты - царь Израиля!» (Иоанна 1:49). Сердце этого ученика покорило не только удивление от чудесных знаний Иисуса, а Его личность. Иисус был достаточно заботлив, чтобы знать подробности о жизни Нафанаила и проявлять к нему личный интерес.
Даже свидетельских показаний доверенных друзей было недостаточно, чтобы Фома поверил в то, что Иисус воскрес из мертвых. Но все изменилось, когда Иисус явился ученикам и лично обратился к сомневающемуся: «Он сказал Фоме: подай перст твой сюда и посмотри руки Мои; подай руку твою и вложи в рёбра Мои». Того факта, что воскресший Господь всей земли проявляет к нему личный интерес, было более чем достаточно, чтобы убедить сомневающегося ученика. «И Фома сказал Ему в ответ: «Господь мой и Бог мой!»» (Иоанна 20:27, 28).
Савл из Тарса был гонителем христиан до того, как стал великим апостолом Павлом. Он отказывался допускать мысль о том, что скромный Назарянин может быть долгожданным Мессией. То есть до тех пор, пока у него не произошла встреча с Иисусом. Прославленный Христос представился Павлу как Тот, Кто знает его лично. «Я Иисус, которого ты гонишь. Трудно тебе идти против рожна» (Деяния 9:5). В этот момент Павел понял, что Иисус читал в его сердце. Павел сопротивлялся убеждению Духа, но Павел был вынужден уступить чудесной любви Христа, «который возлюбил меня и отдал Себя за меня» (Галатам 2:20).
Петр публично заявил о своей преданности Иисусу. Но, несмотря на всю свою уверенность в себе, он не очень хорошо знал себя. Как и многим из нас, Петру пришлось учиться на собственном горьком опыте. Один, два, три раза он отрекся от Своего Господа. И вот настал роковой момент. Сразу же после окончательного отречения 2Господь обратившись, взглянул на Петра» (Луки 22:61). Как могло случиться, что Иисус думал о Петре, в то время как Сам страдал? Именно личная любовь и внимание Иисуса, даже после отречения Петра, поставили апостола на колени и привели его к более полному обращению.
Проявлять личный интерес к людям – это то, что может сделать каждый ученик Иисуса. В этом суть свидетельства, и в этом великая потребность церкви. «Только метод Христа даст истинный успех в достижении людей… . Необходимо приблизиться к людям личными усилиями. Если бы меньше времени уделялось проповедям и больше времени уделялось личному служению, можно было бы увидеть большие результаты» (Э. Уайт, Служение исцеления). Воспитание учеников – это прежде всего личная работа. Этого нельзя достичь одними проповедями. Необходимо личное свидетельство каждого члена церкви. Иисус сказал: «жатвы много, а делателей мало; итак, молите Господина жатвы, чтобы выслал делателей на жатву Свою» (Матфея 9:37, 38). Что необходимо, так это больше жнецов — больше людей с заботливым сердцем Иисуса, готовых проявлять интерес к вечному благополучию людей.
Процесс роста 
Изображение Иисусом жатвы дает нам библейскую стратегию, которой мы должны следовать в наших личных усилиях по привлечению учеников. Эта стратегия есть процесс роста. Во-первых, мы готовим почву для сердца, дружа с людьми и показывая им, что мы заботимся о них. Затем мы сеем семена истины, участвуя в духовной беседе, приглашая их на изучение Библии или церковное мероприятие или делясь духовной литературой. Когда проявлен интерес, пришло время развить этот интерес, пройдя вместе серию занятий по изучению Библии, чтобы получить более полное понимание истины. По завершении этих исследований мы должны принять позитивные решения, обратившись к нашим друзьям с призывом следовать за Иисусом и креститься. Наконец, нам нужно сохранить урожай, воспитывая наших друзей в развитии духовных привычек и обучая их тому, как самим становиться учениками. На протяжении всего пути ключом к вашему успеху будут личный интерес, симпатия и любовь, которые вы выражаете во всех своих трудах.
Наша любовь к Богу и другим людям – это всего лишь отражение Божьей любви к нам. «Мы любим Его, потому что Он прежде возлюбил нас» (1 Иоанна 4:19). И сила этой любви в значительной степени заключается в ее личной природе. Мы любим Иисуса не только потому, что Он Спаситель мира, но и потому, что Он наш Спаситель. Точно так же приобретение учеников – это сближение с людьми, умение замечать их, слушать их и проявлять к ним личный интерес. Речь идет о том, чтобы показать нашу любовь через этот личный труд, а затем сообщить им благую весть о личном Спасителе.
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