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3 Царств 17:4-6 «Из этого потока ты будешь пить, а во́ронам Я повелел кормить тебя там. И пошел он и сделал по слову Господню; пошел и остался у потока Хорафа, что против Иордана. И во́роны приносили ему хлеб и мясо поутру, и хлеб и мясо по вечеру, а из потока он пил».
Одним из самых известных библейских отрывков, цитируемых для поощрения себя и других к пожертвованиям, является текст о практике пожертвований македонян и похвале, которую они получили от апостола Павла. Их щедрость хорошо описана в этих словах: «ибо они среди великого испытания скорбями преизобилуют радостью; и глубокая нищета их преизбыточествует в богатстве их радушия» (2 Коринфянам 8:2). Как было возможно такое щедрое пожертвование во времена дефицита и когда ресурсы человека ограничены? Они являются примером потрясающих жертвователей!
Когда апостол Павел представляет македонян в качестве примера жертвенности, он дает ясный ответ на вопрос: «Как это было возможно?» Это очень актуально для нас сегодня. Мы читаем во 2-м Послании к Коринфянам 8:1: «Уведомляем вас, братия, о благодати Божией, данной церквам Македонским». Способность и готовность македонян отдавать, была «благодатью Божьей», буквально, «даром от Бога». Павел употребляет слово charis, переводимое как «благодать», не менее шести раз, говоря о привилегии участвовать в сборе пожертвований или о том, как Бог позволяет верующим отдавать (2 Коринфянам 8:1, 6, 7, 9; 9:8, 14). Великодушие македонян было даром от Господа. Сила отдавать исходит от Того, Кто приглашает нас отдавать. Как только верующий посвящает себя Богу, желание отдавать возникает естественным образом (2 Коринфянам 8:5). Они были преобразованы в образ Божественного Дающего. Давайте поразмышляем о том, как Божья благодать превращает ненасытных людей в постоянно дающих людей во время скудости и недостатка.
Вороны становятся инструментом жизни
 	Библия рассказывает нам, как вороны были превращены в инструмент для поддержания жизни. Об этом сообщается в 3 Царств 17:4-6. Это было время продолжительной засухи, вызвавшей голод на земле Израиля. Илии, пророку Божьему, было приказано отправиться к потоку Хорафа, уединенному место, и спрятаться там. Воду он брал из ручья, но отсутствие росы и дождя быстро привело к засыханию всех съедобных растений вокруг. Отсутствие пищи стало проблемой. Но Бог предусмотрел эту ситуацию в Своей мудрости: «Я повелел воронам кормить тебя там» (3 Царств 17:4).
Когда Бог упомянул воронов" во время засухи, Илия был крайне озадачен. Обычно вороны прилетают, чтобы «покормиться» животными и другими существами, которые умирают от голода во время засухи. Но Бог говорил, что вороны прилетят не для того, чтобы «полакомиться твоим мертвым телом», а для того, чтобы «накормить тебя», потому что Я отдал им приказ. Бог мог бы избрать для этой миссии более добросердечную птицу, но он избрал воронов для поддержания жизни. Илия знал, что говорится в книге Моисея об этой птице, которую часто изображают как символ смерти. Мы читаем в Книге Левит 11:13-15: «они должны быть скверны для вас: мяса их не ешьте и трупов их гнушайтесь; все животные, у которых нет перьев и чешуи, в воде, скверны для вас. Из птиц же гнушайтесь сих (не должно их есть, скверны они): орла, грифа и морского орла, коршуна и сокола с породою его, всякого ворона с породою его». Вороны относятся к одной категории с орлом, стервятником и канюком, хищными птицами, которые обладают ненасытным аппетитом. Илия, несомненно, был знаком с историей, когда Ной послал ворона, который «продолжал летать взад и вперед, пока не иссякли воды» (Бытие 8:7). Мы можем догадаться, почему, в отличие от голубя, ворон был счастлив находиться вне ковчега, когда вода спадала. Это было время, когда наш ворон лакомился существами, уничтоженными потопом. Будучи всеядными, они употребляют пищу как растительного, так и животного происхождения. И это та птица, которой Бог повелел служить проводником жизни для Илии.
Знаете ли вы, что шестерых знаменитых воронов, давно живущих в Лондонском Тауэре, ежедневно кормят 170 килограммами сырого мяса, состоящего из мышей, цыплят, крыс и различных видов сырого мяса? В качестве особого угощения им дают печенье, пропитанное кровью. Недавно, смотрителю Башни, пришлось выгнать одного из воронов, Джорджа, из Башни, потому что он ел телевизионные антенны. У нашего Бога странное чувство юмора, он использует воронов, чтобы накормить Своего пророка! Вороны были удивительным инструментом в руках Божьих!
Библия сообщает, как вороны отреагировали на повеление, полученное ими от Бога: «Вороны приносили ему хлеб и мясо утром, и хлеб и мясо вечером; и он пил из ручья» (3 Царств 17:6). В этом отрывке автор подчеркивает постоянство и регулярность, с которыми вороны приносили еду Илии. Через некоторое время ручей пересох, но вороны не переставали приносить ему пищу до тех пор, пока Илия не покинул это место. Интересно, что вороны обычно не носят что-либо в когтях, как другие хищные птицы; мясо и хлеб, должно быть, были у них в клюве. Следовательно, эти вороны не могли не видеть, не пробовать на вкус и не обонять пищу, которую они несли Илии. Действительно, у ворона было постоянное искушение перенести место назначения пищи в другое место или в свой желудок. Известно, что вороны умеют воровать еду и прятать ее в укромных местах. Однако библейский текст свидетельствует о том, что вороны были верны даже тогда, когда не были уверены в собственном пропитании после своей доставки. Служение «воронов» говорит нам, что Бог преображает нас изнутри. Он может использовать самых удивительных существ.
Должны ли мы закончить это размышление только возгласом изумления «Вот, это да!»? Давайте прочитаем Иов 12:7: «И подлинно: спроси у скота, и научит тебя, у птицы небесной, и возвестит тебе». Если бы мы могли расспросить воронов, то они рассказали бы нам о том, как регулярно приносили еду Илии! Когда мы заканчиваем Неделю возрождения отдела управления ресурсами в 2023 году, чему мы можем научиться из этого короткого отрывка: «Вороны приносили ему хлеб и мясо утром, а хлеб и мясо вечером»?
Наше призвание против Нашей природы 
Как Божий народ, мы получили задание, подобное тому, которое было дано воронам. Мы читаем в Малахии 3:10: «Принесите все десятины в дом в хранилища, чтобы в доме Моем была пища». Мы призваны приносить пищу в дом Божий, не хлеб и мясо, а «всю десятину». Контекст этого отрывка помогает нам понять, что Бог имеет в виду десять процентов от наших доходов.
Библия также подчеркивает регулярность, с которой верующие должны выполнять свое поручение. Мы читаем во Второзаконии 16:17: «но каждый с даром в руке своей, смотря по благословению Господа, Бога твоего, какое Он дал тебе». В этом тексте говорится не о десятипроцентной десятине, а о пожертвованиях. Ни от кого не требуется отдавать больше того, что он получил, или того, чем владеет. Однако, в этом тексте излагается общий принцип, который применим ко всему: «По благословению Господа, Бога твоего, которое Он дал тебе». Когда ты благословлен, ты отдаешь пропорционально тому, что получил.
Эти наставления и повеления от Бога проникают через нашу человеческую природу. Эти два понятия часто конфликтуют друг с другом. В то время, как Бог повелевает давать и быть щедрыми, наш естественный эгоизм ведет нас в противоположном направлении. Апостол Павел говорит о человеческом эгоцентризме в хорошо известном отрывке из 2-го Послания к Тимофею 3:1-5. Там он перечисляет 19 пороков последних дней. Его список начинается с выражения «люди будут самолюбивы», «philautos», любовь, направленная на себя, а затем в качестве первого выражения упоминаются «любители денег». Уильям Баркли даёт интересный комментарий: «Не случайно, что первым из этих качеств будет жизнь, сосредоточенная на себе ... Любовь к себе - это основной грех, из которого проистекают все остальные». Эгоцентризм лежит в основе нашей идентичности. Мы удивительные дарители. Парадоксально, но Бог, который знает нас в совершенстве, повелевает нам стать каналами передачи информации. Наша ситуация удивительным образом напоминает повеление, данное воронам в рассказе о Илии. К счастью, Бог поступает с нами как с воронами, изменяя нас изнутри, меняя нашу эгоистичную природу.
Возрастание в превосходного жертвователя
Превращение из прожорливого существа в щедрое, характерно не только для вида ворон. Библия приводит несколько ошеломляющих примеров превращения эгоцентричных личностей в щедрых дарителей. Двумя главными примерами являются вдова, которая кормила Илию, и Закхей.
После того как Илия покинул поток Хораф, Бог направил его в место под названием Сарепта в области Сидон. У городских ворот Илия встретил вдову, которая собирала хворост. Следуя указаниям Бога, пророк попросил у женщины воды, а затем и кусок хлеба. Эта просьба ранила её сердце, и она ответила Илии: «жив Господь, Бог твой! у меня ничего нет печёного, а только есть горсть муки в кадке и немного масла в кувшине; и вот, я наберу полена два дров, и пойду, и приготовлю это для себя и для сына моего; съедим это и умрём» (3 Царств 17:12). Ее ответ раскрывает человеческий инстинкт самосохранения. Она хотела максимально использовать те небольшие ресурсы, которые у нее были, для себя и своего сына, даже если это был последний прием пищи. Ее реакция была одновременно естественной и оправданной.
Однако, история не заканчивается отказом, а показывает отход от установки на самосохранение. В конце концов, вдова решила использовать то, что у нее было, чтобы приготовить еду для Илии. Оглядываясь назад, мы восхищаемся ее поступком. Ее поступок привел к чуду. Однако в тот день, когда она вернулась домой, чтобы приготовить и принести еду Илии, польза от ее действий была ей неясна. Где она нашла в себе силы, веру и смелость сначала отдать, а потом использовать то, что осталось, для себя и своего сына?
Следующий рассказ взят из Евангелия от Луки, 19, история о Закхее. Он был еврейского происхождения, но решил сотрудничать с римлянами, правящей силой того времени, чтобы зарабатывать на жизнь, хорошо зарабатывать. Он не только собирал свои взносы за оказанные услуги, но и с помощью вымогательств и других средств удовлетворял свою жажду большего. В результате к Закхею отнеслись как к предателю своего народа и исключили из социального и религиозного сообщества. Он смирился со своим статусом персоны «нон грата», потому что погоня за материальными благами была главной целью его жизни. Интересно, что в какой-то момент тот же Закхей сделал торжественное заявление, которое не отражает его естественной склонности: «Тогда Закхей встал и сказал Господу: смотри, Господи, я раздаю половину своего имущества бедным; и если я взял что-либо у кого-либо по ложному обвинению, я верну вчетверо» (Луки 19:8, NKJV). Он говорит о том, что готов отдавать и возмещать убытки, вместо того чтобы собирать и крепко держаться за свой кошелек. Это случай раздвоения личности?
Закхей претерпел полную трансформацию, как в случае с воронами и вдовой из Сарепты. Мы читаем великое заключение, данное Иисусом в Евангелии от Луки 19:9: «Ныне пришло спасение дому сему». Иисус избавил Закхея от его порока. Самый жадный человек в Иерихоне теперь мог вести себя как самый щедрый человек в городе. В тот день родился удивительный жертвователь. Бог может совершить такое же преображение в нас, призванных приносить пищу в хранилище.
Апостол Павел описывает, как македоняне превратились в удивительных жертвователей: «И не только то, чего мы надеялись, но они отдали самих себя, во-первых, Господу, потом и нам по воле Божией» (2 Коринфянам 8:5). То, чего требует от нас Бог, не всегда может быть легким или естественным. Часто это выходит за рамки человеческих ожиданий, требуя некоторой дополнительной силы, которой у нас, похоже, нет. Македоняне, борясь с жизненными трудностями, «прежде всего отдали себя Господу», и Господь вступился за них и через них благословил других. Хорошая новость заключается в том, что Дух Божий наделяет нас силой и преображает изнутри.
Бог может превратить каждого из нас в удивительного дающего, независимо от наших биологических и социальных склонностей, обновив наш разум. Верующих не должен обескураживать разрыв между их природным «я» и Божьими ожиданиями во всех областях, включая пожертвования. Вы можете стать невероятным дарителем. Он превращает любого, кто «прежде всего отдал себя Господу», в канал доставки пищи в Его дом. Более того, Он делает наши пожертвования регулярными и систематическими, поскольку мы благословлены, а не только по побуждению событий или нашего хорошего настроения. Наконец, Он превращает нас в соработников в Своей миссии в мире. Давайте ежедневно молиться о благодати жертвенности. 
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